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Exercice N"l : Dépaft arrêté (facitel

V (m.s{) ÿt** Le graphe des vifesses proposé danne les trois phases du
départ-arrêté d'un véhicule. Conditions initiates : à t = 0, x = 0 et v = 0.

1) Déterminer les açcélérations dans chacune des 3 phases.
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Un véhicule parcoure 2A m, dépaft arrêté, avec une

A=n,n= L
* r{,

, L Le graphe des w'fesses praposé donne les frols phases du
L dépaft-anêté d'un véhicule.

Cond#rbns initiales : à t = A, x = A et v = 0.
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13) vitesse et durée au bout de 20
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12) le graphe des
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Exercice N°4 : Freinage (accessible)  
 
Thrust SSC est un véhicule terrestre supersonique, détenteur du record 
absolu de vitesse au sol avec 1 227,985 km/h atteints en 31 secondes. Il 
est équipé de deux turboréacteurs de 52.000 chevaux chacun. 
Si le mouvement est supposé rectiligne uniformément varié, déterminer la 
distance parcourue pour atteindre cette vitesse. 
 
1) On trace le graphe des vitesses à partir de l’énoncé 
 
x(31) =   v(t).dt + x0 = A + x0 = (31-0) x 341,1 /2 + 0 = 5.287 m 
 
ou bien x(31) = 0,5 . a . 312  avec a = (341,1-0) /(31-0) = 11 m.s-2, soit  
             x(31) = 0,5 . 11 . 312 = 5287 m  
 
 
Exercice N°5:  Moteur électrique 
MCUA : 0 ≤ t ≤ 2 s 
Q1) accélération 
 
 
 

à t = 2 :  ω(2) = α.2 ≈ 314 rd/s    α ≈ 314/ 2 ≈ 157 rd.s-2     
Q2) nombre de tours :  θ(2) = 0,5  . 157 . 22  rd  ≈ 314 rd = 50 tours 
   θ(1) = 0,5  . 157 . 12  rd  ≈ 78,5 rd = 12,5 tours 
 
 
Exercice N°6 : MRUA et MCUA (Synthèse) 
Vitesse moteur : voire graphe 

Rapport de réduction du Réducteur : r = 1/16 
Rayon du tambour : RT=150 mm 
 
Q1) Calculer la hauteur h parcourue par la charge 
      en 17s. 
 

 
 
 

 
Méthode 1: déterminer θm puis θt puis h (h=θt.Rt) 
θm=θ (t=17)=∫ ωm(t).dt= Aire = 2 x 50.π/2+10 x 50.π+5 x 50.π/2 
θm=13,5 x 50.π = 675. π rd  
h=θt.Rt or r=ωt/ωm=θt/θm=1/16 donc θt = θm/16 = 132,53 rd 
h=θt.Rt = 132,53 x 0,15 = 19,88 m           h = 19,88 m 

Rq: en convertissant les rd en tour: 
θm=13 x 50.π/2.π tours = 337,5 tours 
r=ωt/ωm=θt/θm=1/16 donc θt = θm/16 = 337,5/16 = 21,09 tours 
1 tour déplace la charge de (2.π.Rt) mètres = 2.π.0,15 = 0,94m  
Donc 21,09 tours déplacent la charge de h = 21,09 x (2.π.0,15) 
h= 19,88 m 

 
Méthode 2: déterminer ωt(t) (graphe) puis Vch(t) (graphe) puis h 
h=x(t=17)=∫vch(t).dt = Aire = 2 x 1,47/2+10 x 1,47+5 x 1,47 /2 
h=13,5 x 1,47=19,88 mètres  h = 19,88 m 
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 à t = 0 : 
t0 = 0 
θ0 = 0          
ω0 = 0 
  

1         2      t (s) 

 α(t) = α = constante 
 ω(t) = α.(t-t0) + ω0 
 θ(t) = 0,5 α.(t-t0)2 + ω0. (t-t0) + θ0 

 α(t) = 78,5 rd/s2   
 ω(t) = 78,5.t  rd/s   
 θ(t) = 0,5  . 78,5 . t2  rd   

                                                  

 
                           
 

ωt(t) 

Vch(t) 

ω(t) 
≈314 

Moteur Treuil Réducteur ωm Ualim 

r 

Vch 

Rt 

ωt 

ωt t 
  0          2                            12        17 

50π 

                           
 

ωm(t) 

t   0          2                            12        17 

1,47 

                           
 

t   0          2                            12        17 

3,125.π 
                           
 

≈157 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Supersonique
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